

二手车市场火爆,规范管理正当时

邵阳日报见习记者 王朝帅

今年前三季度,我市17个二手车交易市场火爆,成交量达25966台,同比增长14.05%。

为促进二手车市场健康发展,最近,市商务局、市市场监督管理局、国家税务总局邵阳市税务局、市公安局交通警察支队四部门联合下发《关于进一步规范二手车流通行业管理的通知》,进一步加强二手车流通行业管理,规范二手车经营主体行为,维护二手车流通秩序,为市场增添了健康活力。

批发行交易量不断提升

敏州路口附近的某二手车交易行销售员邓女士表示,店里高档二手车销量好,有部分消费者早早就瞄准了10万元至30万元左右的奔驰、宝马系列。在她的印象中,曾有数位女士相继前来购买10余万元的宝马,“现在很多女士都是来买高档车的,她们没看多久就签合同了。”

另一个二手车交易行负责人李明(化名)说,车行保值的日系车销量最高,宝马系列与部分合资车也同样卖得很好。该交易行成交的车辆价格多数在10万元以上,销售旺季时一月可以销售10余台。“一辆保养完好的日系车,如果以5万元买入,5个月后再回收时价值4万2千元左右。所以很多客人基本选择日系车。”李明说。

大汉二手车交易市场内,某二手车交易行负责人滕女士透露,1万元到5万元左右的车卖得最好,一般都是大众、别克系列。“合资的大众车性能很好,很多驾校教练用的就是这个品牌。车结实,耐磨损,又省油,外观也不差,性价比很高。”滕女士正介绍一辆银色的出厂16年大众。

标价2万元到5万元、出厂6年至10年别克、雪佛兰、大众系列车辆是交易市场内数目最多的二手车。这些车辆行驶里程基本在14万公里上下,有的是7

万公里,销售情况稳定,有的交易行一月可以卖出10余台,部分批发行交易量达到了几十台。

一位驾校教练说,二手车市场中精品国产车最为抢手,一般到货两三天便销售一空,如长安、长城、比亚迪等品牌。“二手车行一般只收用了一两年的精品国产车,这些车的质量也很好。”

车况良好是首选

今年20出头的周佳乐8月中旬拿到了驾照,父母为其买了一辆1万元出头的东风标致二手车,该车已有10年车龄。“我觉得车子挺好的,真皮车座,开起来整体感觉也不错,价格实惠,就是耗油量比较大。由于上一任车主去了广东,线上办理过户手续时比较麻烦。不过我个人的意愿还是想再攒钱买一辆新能源新车。”

懂车帝App宝骏730车友圈中,有发信息想要入手手动挡的、有咨询各款车型落地价格的、有提了车在车友圈比价的,绝大多数二手车消费者除了重视价格,还极其关注车况问题。

“作为一名想要入手二手车的市民,我希望相关部门能规范二手车交易,打击泡水车、事故车等有问题的车流入市场,毕竟我辛辛苦苦花钱买的,可不希望它经常出问题。还有那些多次转手的车,车况已面目全非,我不希望自己买到一辆这样的车。”一位受访者表示。

去年2月份以5000元价格卖出一台斯柯达明锐的马女士透露,交易行在收车时会询问使用年限、里程数与重要部位是否维修过等相关内容。“这台车已有15年车龄,9万公里里程,当时只想快点出手好买新车,因为旧车不知道怎么处理嘛,就卖到二手市场里。但我在卖的时候不会对商家说实话,包括车子曾经出过的重大事故与存在的性能

缺陷等。”

高效管理为市场打下“强心剂”

面对二手车流动行业发展现状及存在的问题,今年10月10日,我市相关部门联合印发《关于进一步规范二手车流通行业管理的通知》,明确规定,实施“规范二手车交易经营主体的设立条件与程序”“经营行为监管”等13条管理准则。该文件对二手车交易场所的硬件设施建设、交易过程、交易信息监管等进行规范,能够精准有效地促进二手车交易合法合规,保障交易安全可靠。

而早在今年8月16日,省商务厅、省财政厅便结合《关于促进汽车消费的若干措施》等相关文件开展了“惠购湘车”新一轮汽车促销活动,鼓励消费者转让旧车和报废机动车,购入新车。

该举措实施后,消费者在二手车交易场所转让旧车、报废机动车可获得3000元至8800元不等的新车消费券补贴,从而刺激了二手车流通市场。遵循“本地购车、本地申领、本地核销”原则,有效发展了邵阳本土的二手车流通行业。

市商务局近年来一直在推进行业发展,及时化解市场恶性竞争等矛盾。随着新的管理规定出台,市商务局督促原已批准、但按新标准尚未达标的二手车交易市场进行整改,切实提高二手车交易市场服务质量,让交易行为更加规范,让客户更加放心。

“规范管理二手车交易市场,相关行业要自律,各部门要联动,齐抓共管营造良好的商业氛围,实现规范管理、市场热销两不误。”市商务局市场体系建设科颜爱民说。

一线调研 重点民生实事观察哨

隆回县推动安置区与所在城镇一体化发展,配套建设易地扶贫搬迁城东幼儿园,进一步完善安置小区停车场、充电桩、老年服务中心等公共服务设施建设,持续增强搬迁群众的获得感、幸福感。图为11月2日,集中安置区的孩子们在县城配套幼儿园学习。

邵阳日报记者
申兴刚 摄

社会之声 周刊 SHEHUIZHISHENG

“鼠王”,同样获得奖品。

“我比较喜欢这种活动,再加上有时间,感到非常有趣。大家一起玩有氛围,体验感也非常好。”团队中负责拍摄、剪辑、后期制作的黎诗说。

真人版“猫抓老鼠”是近几年在全国一二线城市风靡的娱乐游戏,参与者大多以学生、教师、医生、公务员为主要群体,活动目的在于交友、健身燃脂。“我很喜欢跟别人交朋友,组织这个游戏,既锻炼身体,又能认识很多人。大家都还年轻,用这种活动消遣娱乐再合适不过了。”组织者张金龙说。

真人版“猫抓老鼠”:太好玩了!

邵阳日报见习记者 王朝帅

10月20日,真人版“猫抓老鼠”多人娱乐活动在邵阳学院李子园校区开展,现场聚集了100位参与者与部分观众。

活动以高德地图建群方式开展,玩家分别换上猫、鼠头像,打开位置共享,暴露所在方位。鼠玩家提前5分钟出发,他们手上戴着蓝丝带与荧光手环,被手

持荧光棒的猫玩家抓住后,鼠玩家将变成猫玩家。随着猫玩家数量不断上升,游戏行进至30分钟时,第三角色“黑衣人”便会启程去捕捉猫玩家回收蓝丝带。90分钟游戏结束时,拥有最多蓝丝带的猫玩家将获得“猫王”称号及奖品;仍保留着蓝丝带的鼠玩家们猜拳获胜后便成为

(上接1版①) 要大兴调查研究,深入开展“走找想促”活动,学习推广“四下基层”优良传统,倾听群众意见建议,吸纳群众智慧力量;要坚持真抓实干,把谋定的工作一项项抓深入,把铺排的任务一件件抓具体。三要坚持学以致用,提升实践能力,锤炼履职担当的“硬本领”。要增强推动高质量发展的本领,在助力邵阳经济社会高质量发展中展现人大担当;要增强服务群众的本领,丰富人大系统“四下基层”活动载体,密切联系服务群众;要增强防范化解风险的本领,树牢底线思维、发扬斗争精神,更好统筹发展和安全。

(上接1版②)

会议强调,要始终坚持人民政协为人民,在履职中找准促进民生改善的重要切入点、关键点、发力点,把人民政协为人民理念贯穿履职全过程,主动担当作为,扎实履职尽责,多向群众问需问计,掌握群众所思所盼,打好微建议、社情民意、提案、调研报告“组合拳”,找准问题“小切口”写好为民“大文章”。要聚焦中心、服务大局,进一步深入调查研究,切实把调查研究

作为政协履职的基础环节和基本功,不断提升政协服务邵阳现代化贡献率。要把“四下基层”作为主题教育的重要抓手,结合市政协“联系联谊联动”“三下沉三延伸”等系列活动,加强和改进委员联系群众工作实践,凝聚共识,同向发力,助力基层治理,走好新时代“四下基层”之路,切实推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,不断开创政协事业发展新局面。



10月25日,市农学会组织市农业综合服务中心、市农业科学研究院等单位专家,来到邵阳市牛马司镇西洋江村田间地头,现场指导蔬菜生产技术、宣传有机肥推广应用。 曾文伟 摄

危急时刻 “警”急救援!

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 王晓骝 尹方倩)10月31日12时许,邵阳快警洞口县1号平台接到110指令称,平溪江江中有一女子轻生,请处置。接警后,值班民警曾广清带队迅速赶往现场。

快警队员赶到现场时,发现一女子已在江心,距离岸边有70米左右,正在往深水区域走。情况紧急,快警队员陈晖、贺东成两人带上救生工具,立即跳入江中向该女子游去。在即将靠近时,该女子发现前来救援的快警队员,对他们的救助拒绝配合,并要救援人员离开不要管她。

“救人要紧”,陈晖来不及做解释工作,一把将该女子从身后抱住,与贺东成合力将其从深水区一步步拉至较近的江心岛(伏龙洲)。随后,快警队员在该女子同事的协助下,一起将女子暂时安置在快警平台进行心理疏导。

经了解,该女子(邵阳县人)因家庭矛盾一时想不开产生轻生念头,当日上午独自一人在伏龙洲洲头喝了几罐啤酒后从护栏翻下,然后向江心走去……幸好有热心群众及时报警,快警队员才将其从危险边缘救回。

目前,该女子已平安回到家人身边。

万余元有借无还 民警深挖细查追赃

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 王好运 郭杨)10月17日,朱女士带着一封感谢信和一面写有“尽职尽责解民忧,匡扶正义扬警威”的锦旗走进翠园派出所,感谢民警尽心尽责,为其挽回经济损失7000元。

前段时间,朱女士在浏览某App时刷到了一条视频,视频声称只要付费即可免费获得一台钢琴。朱女士抱着试一试的心态添加了对方的微信账号。成为好友后,朱女士发现对方的朋友圈里大多数是做公益或驾驶豪车的视频,这让朱女士慢慢放下了戒

心。接下来的一个月里,对方以做公益需要资金周转为名,陆陆续续向朱女士借款1万余元。然而,当朱女士询问对方何时还钱时,对方却以各种理由推脱。此时,朱女士意识到自己可能被骗了,立即向翠园派出所报警求助。

接警后,翠园派出所副所长唐佳滔、民警陈旭丰争分夺秒,根据朱女士提供的相关信息开展调查。经过连续多日的深挖细查,缜密研判,民警成功锁定了嫌疑人邹某。在民警的不懈努力下,成功为朱女士追回被骗的7000元。目前,案件正在进一步侦办中。

老人被困围栏外 邵阳快警急救援

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 蒋开炜)“这里有个老人被困在学校围栏外面出不来了,你们快过来看看。”前不久,邵阳快警3号平台接指挥中心指令称,有一老人被困,需要帮助。接警后,平台长马军立即带领队员陈虎、覃志羽赶往现场。

经了解,老人是爬山健身时偶然发现了这所学校,以为可以通过学校抄近路下山,没想到被围栏困住。快警队员询问老人身体状况后,得知其体力已透支,无法再从原路下山返回。“别担

心,我们一定会把你救出来的。”话音一落,马军就身手矫健地翻过围栏,想将老人托举过来,但因老人体力不支,无法举过栏杆,快警队员只能放弃该救援方案。再三思索后,马军找到校方商量,征得校方同意后,将围栏剪开将老人成功救出。

“真的是太感谢你们了!”老人不停地对快警队员表示感谢。快警队员再次询问老人,在得到并无大碍的肯定答复后,又匆匆赶往下一个接警现场……

邵阳交警:“敲门行动”访民情

邵阳日报讯(通讯员 伍先安)10月30日下午,市公安局交警支队组织机关民警、辅警,组成志愿者服务队,深入双清区小江湖社区,开展“敲门行动”志愿服务。

当天下午,志愿者们带着工作笔记本,拎着食用油和米等日常生活用品,走街串巷,进门入户,深入社区群众家中,聆听群众心声,了解生产生活所需。在社区老党员戚进忠家,志愿者们与戚老夫妻一道围绕社会治

安、平安交通、全民反诈、安全防火、文明城市创建等工作,敞开心扉交谈。近70岁的戚老和妻子告诉志愿者们:“现在,治安变好了,交通安全了,居民越来越有安全感了。”

敲门行动中,志愿者们还通过面对面宣讲,帮助社区居民了解党的二十大精神和相关惠民政策、邵阳市创建全国文明城市应知应会以及道路交通安全知识,引导社区群众争做文明好市民。